

Молодые специалисты в нашем районе охвачены разными формами поддержки на этапе адаптации и включения в профессиональную деятельность. Приоритетной формой работы по сопровождению молодых специалистов - педагогов образовательных организаций - является Школа молодого педагога в форме "Большого сбора", который проводится дважды в год.

Однодневное погружение молодых специалистов, стаж работы которых - от одного года до трёх лет, в тонкости педагогической профессии позволяет глубже познакомиться с обновлёнными стандартами, новыми программами, методическими рекомендациями и быть готовыми к решению многих задач, поставленных Правительством Российской Федерации. Апрельский "Большой сбор" молодых специалистов - не исключение. Но есть в нём одна особенность: мы подводим итоги плодотворной работы за весь учебный год и поздравляем тех, кто завершает свой статус молодого специалиста.

По традиции, эти молодые специалисты провели открытые уроки в третьем, восьмом, девятом классах МБОУ "Основная школа № 8". Педагогическое общение с незнакомыми детьми - испытание не из лёгких! Урок - это основа учебной и воспитательной деятельности, и учитель должен реализовать не только свой педагогический потенциал, но и познавательный и личностный потенциал школьников. Молодые учителя Анна Николаевна Лобанова (учитель начальных классов МБОУ "Средняя школа № 5"), Анастасия Евгеньевна Андоне (учитель физической культуры МБОУ "Средняя школа № 5"), Юрий Иванович Дубницкий (учитель физической культуры МБОУ "Основная школа № 14) справились на "отлично"! На их уроках царил благоприятная доброжелательная атмосфера, которая помогла и детям, и учителю сонастроиться на достижение планируемого результата. Молодые педагоги показали на своих уроках немало интересных и эффективных приёмов, позволяющих мо-



А.Н. Лобанова

тивировать обучающихся на учебную деятельность.

Профессионализм учителя складывается из огромной, часто трудоёмкой и энергозатратной деятельности на протяжении длительного времени. "Выпускники" Школы молодого педагога подошли к окончанию третьего года работы в школе с очень значимыми достижениями. Это высоко оценённое участие их детей в школьных, районных, краевых мероприятиях, соревнованиях, олимпиадах. Это и личные, учительские, достижения. Так, А.Н.Лобанова в самом начале своей педагогической деятельности приняла участие в муниципальном конкурсе профессионального мастерства "Молодой учитель - 2021"; Ю.И.Дубницкий получил благодарность главы муниципального района за активное вовлечение детей в спортивную жизнь района. А.Е.Андоне в составе сборной района занимала призовые места в краевых соревнованиях и районных соревнованиях на личное первенство в лыжных гонках. Этих молодых учителей объединяет одно: готовность предьявить миру свой главный педагогический талант: быть человеком активным, готовым принять вызовы современности,

довести начатое дело до конца, получить желаемый результат.

Им очень повезло - следовать активной дорогой школьной жизни им помогали их опытные и мудрые наставники. В своих видеообращениях-напутствиях они отметили возросшую самостоятельность и уверенность молодых специалистов и поблагодарили их за полученный опыт совместной работы, за ответственность и добросовестность, за их стремление



А.Е.Андоне

двигаться вперёд. Наставник Марина Эдуардовна Разумовская обратилась ко всем молодым специалистам словами великого учёного, академика Д.С. Лихачёва: "Учительство - это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя и композитора, но более тяжёлый и ответственный. Учитель обратился к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, а напрямую. Воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру". И добавила: "Надо помнить, что всё в наших учительских руках. Будущее страны. Будущее планеты".

В унисон прозвучал призыв Елены Викторовны Юрьевой помнить, что учителя передают опыт человечества следующим поколениям. Подчёркивая важность воспитания, она привела слова М. Горького: "Любить детей - это и курица умеет. А вот воспитывать их - это великое государственное дело, требующее широкого знания жизни". Наставник Александр Григорьевич Руцкий для поддержания особого морального духа предложил сделать девизом своей жизни слова из романа В. Каверина "Два капитана": "Бороться, искать, найти и не сдаваться".

Пусть напутствия и пожелания наставников станут для молодых специалистов их



Ю.И.Дубницкий

педагогическим кредо и путеводной звездой на профессиональном поприще! И мы не прощаемся с ними, а ждём их на наших встречах в качестве педагогов, передающих свой инновационный опыт будущим молодым специалистам.

Н.ЧЕРНЕНКО,
методист информационно-методического центра управления образования администрации Советско-Гаванского муниципального района